

## 我到英國留學(十二)

吳國柄

### 我國和英國現在的關係

自從中共竊據大陸以後，英國便和中華民國斷絕邦交，而和中共建立邦交。雖然如此，但是我國和英國的關係仍很密切，這可分四方面說：

一、交通：可分成輪船、飛機、汽車、鐵路三方面說：

1. 輪船方面：英國怡和和太古兩輪船公司，經常有輪船由香港到臺灣，運輸旅客和貨物。

2. 飛機方面：國泰航空公司，天天有班機由香港飛到臺北，或者停機臺北，上下旅客和貨物。

3. 汽車方面：英國的飛馬牌汽車，公路局都用它們的車子。更有六和汽車公司與英國合作，英國的福特小汽車，在臺灣製造的有跑天下、雅士牌的汽車，在全島行駛。

4. 鐵路方面：現在正在建造的電氣化火車，完全是英國人包辦。

二、紡織機：工廠使用的紡織機都用英國出產的，做出的成品由英國代為推銷。

三、茶葉：臺灣盛產清茶和紅茶，為世人所愛用，英國怡和公司替臺灣推銷茶葉，每年為數甚大。

四、小孩玩具：日本第一，英國次之，在市面上占很大的地位。

另外，英文是我國第二種語言、文字，全國中學以上的學校都必讀，為外交、商務往來必用的文字，這對我國文化有很大的影響。

由於以上，可知英國和我們的關係密切，我們應加強中、英兩國的商貿關係。（本篇完。下期刊登「我到法國留學」）

## 鍾朗璇學長在瑞士逝世

民23級級友多人，近獲鍾朗璇夫人馮藻芳女士唁告，簡稱鍾學長朗璇已於本年九月廿日在瑞士去世，於廿三日安葬。唁告中未提及病況，按鍾學長朗璇享年65歲，在校時短髮垂額，故被稱為小妹妹，而十分聰慧，功課甚優，畢業後即考取清華赴美麻省理工學院進修，後為瑞士名重機廠BBC所羅致，在瑞數十年，任該BBC公司研究室主任，凡國際學術會議多由彼代表出席，實亦交大之光，茲已由23級劉永楸學長去函其夫人悼詢細情並致哀痛。

5430 Wettingen, 20. September 1978  
Albisstrasse 3

Schmerz erfüllt teilen wir Ihnen mit, dass heute mein lieber Gatte und  
unser herzensguter Vater

Lang Shuen Dzung

im Alter von 65 Jahren völlig unerwartet ins Jenseits abberufen wurde.

訃告  
先夫鍾朗璇  
於  
一九七八年九月二十日  
安葬瑞士謹此

In tiefer Trauer:

Dzaofang Dzung  
Baoswan und Dacley Dzung  
und Anverwandte

Trauerdienst in der Friedhofkirche Brunnenwiese, Wettingen:  
Samstag, 23. September 1978, 10 Uhr, anschliessend Beerdigung.

未亡人鍾馮藻芳率  
德暉 泣拜